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Examen de passage, formation initiale
Session juin 2016

Filiére : Electromécanique des systémes automatisés

Niveau : TS Epreuve théorique
Durée : 4h Baréme : /40 pts
Baréme

L.
Donner la signification des codes de désignation des conduits suivants :

1- NF-USE-IRC5-PE21 /0,75
2- NF-USE 32(MRB) 500 /0,75
I/
Une pompe fonctionne a 120°C et la distance de I'arbre moteur a sa base est
700 mm.
Calculer la différence de hauteur que devra avoir la pompe par rapport au /1,6

moteur sachant que pour le récepteur :
e & 100 °C une expansion de 0.5
s a 120 °C une expansion de 0.75
o a 150 °C une expansion de 1.00

1.
Soit le circuit électronique a transistor ci-contre:

‘* 1- De quel type de montage s’agit-il ?

/0,5
2- Pour Vge1=Vpe2=0,7V, calculer la tension Ve, /1
aux bornes de la résistance Rg.
3- Sachant que le coefficient d’amplification du /1,56
fransistor Q, vaut $,=150, calculer Igq le 5V O
courant du collecteur du transistor Q.
4- Calculer Ig4 le courant de base du transistor . /0,5
Q¢ sachant que le coefficient d’amplification i
du transistor Qs vaut B4=100
5- Calculer le coefficient d’amplification de tout /1
le montage Buontage
6- En déduire le réle de ce montage : /1
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V-
Le piston d’'un vérin a une surface de 40 cm? et le débit de ce vérin est
de 72 l/min. Calculer : * oy,
1- La vitesse de sortie de la tige. /1
2- Ladurée de la course si celle-ci fait 30 cm. /0,5
#1.5
Outil 1 Outil 3
Outil 2 o
2- Quel est le diamétre de percage pour passer le taraud M 30 x 3.5 R /1
3- Quelle lecture indique l'instrument ci-dessous : ™ /1
Vo
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4- En soudage & I'arc électrique, de quoi dépend le choix de I'intensité du
courant électrique? /1
Vl.  Soit le montage de Ia figure :
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1- De quel type d'amorgage s’agit il. Expliquer le fonctionnement du montage. /1 &
2- Calculer I'angle de retard a 'amorgage sachant que le potentiometre P est )
sur la valeur 40 kQ) et que la tension maximale de la gachette est Vgr=2,5V
3- Tracer les formes d'ondes des signaux suivants: ' /2 j \
» Latension de la source e(t) . S Jo3 _,//1’”4"1
» La tension aux bormes du condensateur V,(t) ///7 . N R i
» Latension a la charge Ugy(t) 4 o\ ¢ \ N
s La tension anode cathode du SCR Vux(t). boset R
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4- Quel est l'avantage que présente ce type d’'amorgage par rapport a /1
l'amorgage résistif en régime alternatif ?

Vil.
Soit le circuit électrique suivant:

A
-, — g
F
R1 R3
d Uap
48Y T oA
—a
B

Avec R1=R2=R3=2Q) :
1- Utiliser le théoreme de Millmann au point A pour calculer la tension Upg. /1,5
2- En déduire l'intensité et le sens des courants électriques qui circulent dans /1,5

les trois résistances du circuit.

Vi
Linstallation électrique d'un atelier est composée de : ... & L

- Mj : Un moteur électrique d‘une puissance de 4KW, un rendsmént de
11=0,75 et un facteur de puissance cos$,=0,75

- Mz Un moteur électrique d‘une puissance de 2KW, un rendement de
n2=0,8 et un facteur de puissance cos$,=0,75

- Rc: Une résistance chauffante dont la pwssance PRC—1 5K\W

- 20 lampes de 100W chacune

A

T
E=220V i :
<220 M2 Re QL1 ....L20

1- Calculer la puissance active P, la puissance réactive Q et la puissance /2,5

apparente S de l'installation.
2- Caleuler son facteur de puissance /1
3- Calculer les courants I et I; des moteurs My et M, respectivement, le /2

courant Ir; de la résistance Rg et le courant totale I des lampes. 2
4- Calculer le courant totale de I'installation | /0,5
5- Retrouver le courant | de l'installation par la méthode graphique et tracer /2

le diagramme vectoriel.
6- Calculer la valeur de la capacité C a ajouter pour "amélioration du facteur | /1,8
de puissance a la valeur cos$’=0,95 '

liiliére CESA | Niveau : TS l Epreuve théorique : Examen de passage Session juin 2016 1!
Page 3 sur 5 ‘ ‘

| Can | Help You | https://www.of-ppt.com/ | OFPPT cours+exercice+examen+corrige |



https://www.of-ppt.com/
https://www.of-ppt.com/

Can | Help You | https://www.of-ppt.com/ | OFPPT cours+exercice+examen+corrige |

[IX.

Les amplificateurs opérationnels utilisés sont identiques et leur tension
d’alimentation est +/- 15V

1- Donner les noms des circuits réalisés par chacun des amplificateurs /2
opérationnels AO;, AO,, AOz et AO,
2- Calculer les tensions U,, Ug et Uc dans les points A, B et C /2,5
respectivement, et la tension de sortie Usrie
X.
Compléter les vues du dessin de définition sur la fauille & rendre ci-apres : 72,5
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